

СТАНОВИЩЕ

на

доц. д-р **Полина Михова Михова – Павлова**
ПН 7.4. Обществено здраве

на

гл. ас. д-р **Светлозар Методиев Василев, д.м.**

кандидат в обявен конкурс за академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, публикуван в Държавен вестник 50/ 09.06.2023 г.

В обявения от Нов български университет конкурс за редовен доцент по професионално направление 7.4. Обществено здраве, публикуван в Държавен вестник 50/ 09.06.2023 г. участва един кандидат – гл. ас. д-р Светлозар Методиев Василев, д.м.

Настоящото становище е разработено в съответствие с изискванията към кандидатите, определени в Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и правилника за неговото прилагане, както и е в съответствие с Наредбата за развитие на академичния състав на НБУ.

Въз основа на представената от д-р Светлозар Василев справка според изискванията на НАЦИД показва, че той отговоря на минималните национални изисквания по чл.2б от ЗРАСРБ, както и Наредбата за развитие на академичния състав на НБУ.

I. Образование и квалификации

Д-р Светлозар Василев завършва медицина през 1994. Специализира психиатрия в Медицински университет София и работи в Александровска болница до 1998 г. Асистент по психоаналитична терапия в Нов Български Университет от 1995 г.. Дипломира се като психоаналитик през 2008 г., след което специализира в Холандия (2 г.) и Великобритания (6 г.). Директен член на Международната психоаналитична асоциация. Участва в приложни и изследователски проекти в областта на клиничната психоанализа, супервизията и обучението.

Д-р Василев е съчредител и управител на център „Аналитика“ от 1998 г. с разнообразен опит в лечението на емоционални и психиатрични разстройства. Дисертация му е в областта на епидемиологията на честите психични разстройства.

Д-р Василев е съосновател и настоящ председател на Българското психоаналитично общество, както и ръководител на Комитета за Нови Групи в Източна Европа към Международната психоаналитична асоциация.

II. Изследователска (творческа) дейност и резултати

Монографията „Огледало на въображението. Психоанализа на филмовото преживяване“, както и последвалите сборници „Съвременна клайнианска психоанализа“, 2021 г. (съставител, редакция и предговор) и „Семейните фантоми“ на Клавие, С. (2022), където д-р Василев е научен редактор и автор на предговора, демонстрира съвременността и интензивността на научните му интереси и задълбочени анализи.

Монографията „Огледало на въображението. Психоанализа на филмовото преживяване“ е иноваторска по своя замисъл и реализация, като нейно естествено продължение и общообразователните курсове за първокурсници в Нов български университет: ООК048 Идеи и практики в психоанализата и ООКУ187 Кино, въображение и психоанализа.

По отношение на научните му публикации, може да се отбележи, че цитираемостта му е изключително висока, като цитатите му надхвърлят 3100. Фундаменталната статия Kessler, R. C., McLaughlin, K. A., Green, J. G., Gruber, M. J., Sampson, N. A., Zaslavsky, A. M., Aguilar-Gaxiola, S., Alhamzawi, A. O., Alonso, J., Angermeyer, M., Benjet, C., Bromet, E., Chatterji, S., de Girolamo, G., Demeyttenaere, K., Fayyad, J., Florescu, S., Gal, G., Gureje, O., Haro, J. M., *Vasilev, S.*, ... Williams, D. R. (2010). *Childhood adversities and adult psychopathology in the WHO World Mental Health Surveys*. The British journal of psychiatry: the journal of mental science, 197(5), 378–385. <https://doi.org/10.1192/bjp.bp.110.080499>, където той е съавтор има над 2500 цитирания в световен мащаб, от които над 1600 са индексирани в SCOPUS.

През годините е бил координатор и експерт в редица проекти, някои от които: научно-изследователски проект "Ранно откриване и превенция на психози в юношеска възраст" (2000-2001), НБУ; „Ранни интервенции при психични разстройства“ (2001-2003), финансиран от „Женевска инициатива в психиатрията“; международен проект „Детско-юношеско психично здраве в разширяваща се Европа: ревизия на политики и практики“ (2007-2010), финансиран от Европейската комисия и Изследовател към проект “Psychoanalytic training in different settings: The Path, the Experience, The Outcome“ (2011-2017), финансиран от Европейската психоаналитична федерация (EPF).

III. Учебна и преподавателска дейност

Д-р Светлозар Василев изпълнява изискуемия минимум от аудиторни и тренингови часове като щатен преподавател към ИЦ „БИОХ“ и към програмите към департамент „Здравеопазване и социална работа“, като се стреми да се включва и в курсове, които не са изцяло в неговата експертиза. Студентската удовлетвореност е много добра и оценката му от текущото водените курсове е средно 5,50.

Кандидатът съдейства за обучението в практически умения, клиничен стаж и супервизия за студенти към магистърските програм по клинична социална работа и бакалаври по социална работа

IV. Административна и обществена дейност

От 2020 г. д-р Василев е член на Факултетния съвет на Факултет за базово образование. Д-р Василев е бил и обучител към Преподавателско кафене, като е взимал и участия в обучения към Център за Кариерно развитие и Център за студенти със специални образователни потребности.

След проучване на предоставените по конкурса публикации и трудове, считам, че формулираните в Справката за приноси и научни постижения в голяма степен се съдържат в представените материали. Те представят д-р Светлозар Методиев Василев като компетентен и надежден научен изследовател в областта на психоанализата.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Учебната дейност и практиките, провеждани в реална клинична среда, както и представената за участие в конкурса научна продукция от гл. ас. д-р Светлозар Методиев Василев ми дават основания да считам, че са изпълнени всички изисквания на ЗРАСРБ за заемане на академичната длъжност “доцент” по професионално направление 7.4. Обществено здраве.

Напълно убедено давам положително становище и убедено препоръчвам на уважаемото научно жури кандидатурата на д-р Светлозар Василев за заемане на академичната длъжност „доцент“ по обявения от Нов български университет конкурс.

Гр. София
21.09.2023 г.

Изготвил становище
доц. д-р Поли